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Aus dem Gemeinderat 
An der letzten Sitzung des Gemeinderates wurde unter anderem Folgendes 
behandelt: 

• Der Gemeinderat hat aus Bedürfnisgründen entschieden, auf die zukünftige
Urnenöffnung am Freitag zu verzichten. Die Stimmrechtsausweise werden
ensprechend angepasst.

• Man nahm das Bahn- und Busangebot im Fahrplan 2018 zur Kenntnis, wel-
ches sich nicht ändern wird. Jedoch stehen auf das Jahr 2019 grössere Än-
derungen aufgrund der verkürzten Fahrzeit der Schnellzüge an.

• Nach reiflicher Überlegung und aus Reccurcegründen hat sich Manuela Wüst
dazu entschieden, das Präsidium der Hafenkommission abzugeben. Mit Ge-
meinderat Roland Allenspach konnte bereits ein idealer Nachfolger gefunden
werden.

• Die diesjährige Jungbürgerfeier vom 18. August 2017 führt zur Rega Basis
St. Gallen. Die entsprechenden Einladungen wurden versandt.

• Der jährliche Flurrundgang fand am 1. Juni 2017 statt. Wiederum mussten
die „üblichen Verdächtigen“ ermahnt werden.

• Bezüglich der Renaturierung der Aach fand eine erste Besprechung mit den
Kantonalen Verantwortlichen statt. Frühestens ist ein Projektstart im nächs-
ten Jahr denkbar.

Wie üblich diskutierte der Gemeinderat auch diesmal über weitere Themen, 
welche unter Wahrung des Datenschutzes nicht publiziert werden dürfen. 

Informationen Bauverwaltung 

Bewilligung befristete Strassenreklame: 
• Werbeplakat Wurscht-Turnier auf Parz. 314, Arbonerstrasse,

FC Romanshorn, Armin Löw, Hofstennen, 8593 Kesswil

• Werbetafel Fischessen auf Parz. 199, Arbonerstrasse 8,
Männerchor Salmsach, Max Müller, Zelgstrasse 20, 8599 Salmsach

Im vereinfachten Verfahren, mit Zustimmung der Anstösser (§107 PBG), 
wurden folgende Baubewilligungen erteilt: 
• Luft/Wasserwärmepumpe, P 282, Seestr. 19, B. Beerli + U. Kraner
• Gartenhaus, P 637, Säntisstr. 13, B.+A. Schild

Im vereinfachten Verfahren, mit Einsprachemöglichkeit der Anstösser (§107 
PBG), wurden folgende Baubewilligungen erteilt: 
• Abgaskamin für Gasheizung, P 405, Seestr. 29, J.+R. Kollu
• Glasdach mit Beschattung als Kaltverglasung, P 594, Aachwiesen 5, K.

Mensch Riedler + J. Riedler
• Anbau Eingangsbereich, P 187, Schulstr. 18, S.+R. Looser
• Gartenhaus, P 260, Birkenweg 3, G. Müller + A. Magro



Nach ordentlicher, ortsüblicher Auflage und Vorliegen der notwendigen kanto-
nalen Stellungnahmen und Bewilligungen wurden folgende Baugesuche bewil-
ligt: 
• Neue Keller-Aussentreppe, P 87, Hütten 42, St. Tinz
• Fenstervergrösserung, Gaube, Zufahrt, P 156, S.+P. Studer
• Kiesplatz mit Bürocontainer für Fahrzeugvermietung, P 267, Arbonerstr. 19,

M. Gantner, Hafenstr. 46, 8590 Romanshorn
• Fassadensanierung und Abbruch/Neubau Garage, P 210, Arbonerstr. 20,

M.+P. Wüst
• Schulhauserweiterung, P 205, Schulstr. 23, Primarschule Salmsach
• Anbau an Wohnhaus, P 123, Hungerbühl 43, A. Flaig + P. Egger

Im Meldeverfahren für baubewilligungsfreie Solaranlagen wurde folgende Anla-
ge gemeldet: 
• Photovoltaikanlage, P 579, Aachwiesen 14, S.+A. Schwizer

Deckbelagseinbau Kehlhofstrasse 

Bei idealen Wetterbedingungen wird in der Woche 32 und 33 an der Kehl-
hofstrasse (Seestrasse bis Gemeindegrenze) der Deckbelag eingebaut. 
Die Vorbereitungsarbeiten finden vom 7. bis 11. August statt. Der Deckbelag 
wird ab 14. August 2017 eingebaut. 

Dies bedeutet, dass die ganze Strasse am 14. August 2017 im betroffenen 
Bereich für sämtlichen Verkehr vollkommen gesperrt ist. 

Für die Kenntnisnahme und das Verständnis bedanken wir uns im Voraus bes-
tens. 

Martin Haas, Bauverwalter 

Sicherheit für das Salmsacher Erdgasnetz 

Im Juli 2017 wird die Gasversorgung Romanshorn AG mit 
elektronischen Spürgeräten das Leitungsnetz in Salmsach 
kontrollieren und instand setzen. Die Kontrollarbeiten erfor-
dern je nach Bedarf den Zutritt zu einzelnen Grundstücken. 
Für die Gemeindebewohner und die Erdgaskunden haben 
die Arbeiten keinerlei Auswirkungen. 

Gasversorgung 

Eintrittsvergünstigungen Schwimmbad Romanshorn 
Wie in den Vorjahren erhalten Einwohnerinnen und Einwohner von 
Salmsach einen jährlichen Beitrag von Fr. 15.00 an das Badeabonne-
ment. Die Auszahlung erfolgt in bar gegen Vorweisung des Jahres-
abonnements 2017. Inhaber/innen melden sich bei der Gemeindekanz-
lei Salmsach bis spätestens Ende Badesaison 2017. 4
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Veranstaltungskalender 

Schulschluss, Primarschule Salmsach 6. Juli 2017
Jahresausflug, Gemeinnütziger Frauenverein 8. Juli 2017
Grünabfuhr 10. Juli 2017
Grünabfuhr 24. Juli 2017
Grünabfuhr 7. August 2017
Jungbürgerfeier, Gemeinde Salmsach 18. August 2017
Papiersammlung, Jugi Salmsach 19. August 2017
Kirchgemeindefest Feuer und Flamme, Evang. Kirche 20. August 2017
Grünabfuhr 21. August 2017
Anlass „… im Gespräch“, Polit. Gemeinde 24. August 2017
SlowUp, diverse Vereine 27. August 2017
Kinderflohmarkt, Kinder & Jugend Salmsach 30. August 2017
Grünabfuhr 4. September 2017
Familien-Herbstwanderung, Kinder & Jugend Salmsach 10. September 2017
Grünabfuhr 18. September 2017
Anlass „… im Gespräch“, Polit. Gemeinde 28. September 2017

Ablesung Juli 2017 

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde 

Unsere Ableser werden Ende Juni / Anfang Juli 2017 die Zählerstände der Ener-
giezähler und der Wasseruhren für das 1. Halbjahr 2017 bei Ihnen ablesen. 

Für Fragen stehen wir Ihnen unter 071 466 70 70 gerne zur Verfügung. 

Freundliche Grüsse Genossenschaft EW Romanshorn 

Kirchgemeindefest Füür und Flamme 

Die evangelische Kirchgemeinde feiert am Sonntag 20. August von 10.00 
bis 17.00 Uhr. Die Bevölkerung von Romanshorn, Salmsach und Umge-
bung ist dazu herzlich eingeladen. 

Unser Fest beginnt mit einem Gottesdienst. Für die Kinder gibt es parallel dazu 
eine Kinderfeier, die Kleinsten werden in der Kinderhüeti betreut. Anschliessend 
bietet der Cevi Harassen stapeln und ein Geländespiel an. Alle Gäste können 
gemäss dem Festmotto „Füür und Flamme“ Bekanntschaft mit der Feuerwehr 
machen und ihre Drehleiter besteigen. Von 11.30 bis 14.00 Uhr gibt es Feines 
vom Grill zum Selbstkostenpreis. Vor dem Dessertbuffet, welches von der 
Kirchgemeinde gesponsert wird (Kuchenspenden sind willkommen), erfreuen 
uns die Jodelspatzen mit ihrem Gesang im Festzelt. Weitere Höhepunkte des 
Nachmittags sind die beiden Kasperlitheater-Aufführungen, die Romanshorner 
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Tanzformation „move and dance“ und das Konzert der Musikgesellschaft Ro-
manshorn. In Erinnerung an dieses Fest wird als letzter Programmpunkt ge-
meinsam ein Baum gepflanzt, welcher vorgängig mit Wünschen (Bastelange-
bot) für die Kirchgemeinde geschmückt wurde. 

Wir freuen uns, wenn Sie bereits jetzt diesen Sonntag in Ihrer Agenda reservie-
ren. Packen Sie die Gelegenheit, ein fröhliches Miteinander zu erleben! 

Evangelische Kirchenvorsteherschaft Romanshorn-Salmsach 

Salmsacher z’Morge 60+  2017 
Herzliche Einladung zum 60+ z’Morgä in Salmsach, monatlich jeweils 
donnerstags ab 8.30 Uhr, in der Gemeindestube bei der Kirche Salmsach: 

- Juli 2017 (Ferien) - 17. August 2017 - 21. September 2017

Auf Ihr Kommen freut sich das Team vom Frauenverein Salmsach. Eine An-
meldung ist nicht erforderlich. 

Herzliche Einladung zum Frauezmorge 
Die beste Methode, das Leben angenehm zu verbringen ist, guten Kaffee zu trinken. Und wenn man keinen ha-
ben kann, soll man versuchen so heiter und gelassen zu sein, als hätte man guten Kaffee getrunken. (Jonathan 
Swift) 

In diesem Sinn laden wir herzlich zum Frauezmorge in Salmsach ein. Jeweils 
am 1. Donnerstag des Monats, im alten Pfarrhaus von 9.00 Uhr bis 11.00 Uhr: 

- 6. Juli 2017 - August 2017 (Ferien) - 7. September 2017

Gemütliches Beisammensein mit Kindern bei Kaffee, Tee, Sirup, feinen Brötli 
und Gipfeli. Wir freuen uns auf Euch! 

Ein «Sehr gut» am Sängertag in Waldkirch 

Am vergangenen Samstag war die Chorgemeinschaft Salmsach-
Langrickenbach zusammen mit den «Sänger- und Theaterfreunden rund ums 
Hudelmos» am Fürstenländer Sängertag in Waldkirch zu Gast. Die Gesangs-
vorträge der zwölf Chör fanden in der schönen und akustisch hervorragenden 
kath. Kirche Waldkirch statt. Unter der Leitung von Beatrix Opprecht hat der 
stattliche Männerchor mit seinen 50 Sängern «My Way (So leb dein Leben)» 
und den Hit von Udo Jürgens «Zeig mir den Platz an der Sonne» vorgetragen. 
Die Jury belohnte diese beiden gut gelungenen Vorträge mit einem «Sehr gut» 
was von der Dirigentin und den Sängern mit grosser Freude aufgenommen 
wurde.

Ernst Schönholzer, Männerchor Salmsach-Langrickenbach 

Gleich 2 Pokale für Salmsach 
Am Samstag, 24. Juni 2017 fuhren wir mit dem Kleinbus von Coach Memeti 
zum Fussball Schülerturnier in Romanshorn. Die hochmotivierten 8 Mädchen 
(3./4. Klasse) vom FC Musical.ly Stars mit gleichen T-Shirts und sogar gleicher 
Frisur, sangen in ohrenbetäubendem Lärm bereits die «Siegeshymne». Die 
skeptischen Blicke der Coachs sprachen Bände.  

Aber die Mädels, Ronja Ifflaender, Xana 
Barros, Urtesa Memeti, Fulin Özcan, Silan 
Kahraman, Sira Bruggmann, Kiara Ferrei-
ra und Annika Braun haben es allen ge-
zeigt. Alle 5 Spiele gewonnen ohne Ge-
gentore, damit war klar: Finale. Wie die 
anderen Spiele davor, spielten sie ge-
meinsam im Team und fair. Eine starke 
Leistung und darum gewannen sie das 

Finalspiel bravourös und verdient mit einem 3:0. Super gmacht Maitlä! 



7

Ein «Sehr gut» am Sängertag in Waldkirch 

Am vergangenen Samstag war die Chorgemeinschaft Salmsach-
Langrickenbach zusammen mit den «Sänger- und Theaterfreunden rund ums 
Hudelmos» am Fürstenländer Sängertag in Waldkirch zu Gast. Die Gesangs-
vorträge der zwölf Chör fanden in der schönen und akustisch hervorragenden 
kath. Kirche Waldkirch statt. Unter der Leitung von Beatrix Opprecht hat der 
stattliche Männerchor mit seinen 50 Sängern «My Way (So leb dein Leben)» 
und den Hit von Udo Jürgens «Zeig mir den Platz an der Sonne» vorgetragen. 
Die Jury belohnte diese beiden gut gelungenen Vorträge mit einem «Sehr gut» 
was von der Dirigentin und den Sängern mit grosser Freude aufgenommen 
wurde.

Ernst Schönholzer, Männerchor Salmsach-Langrickenbach 

Gleich 2 Pokale für Salmsach 
Am Samstag, 24. Juni 2017 fuhren wir mit dem Kleinbus von Coach Memeti 
zum Fussball Schülerturnier in Romanshorn. Die hochmotivierten 8 Mädchen 
(3./4. Klasse) vom FC Musical.ly Stars mit gleichen T-Shirts und sogar gleicher 
Frisur, sangen in ohrenbetäubendem Lärm bereits die «Siegeshymne». Die 
skeptischen Blicke der Coachs sprachen Bände.  

Aber die Mädels, Ronja Ifflaender, Xana 
Barros, Urtesa Memeti, Fulin Özcan, Silan 
Kahraman, Sira Bruggmann, Kiara Ferrei-
ra und Annika Braun haben es allen ge-
zeigt. Alle 5 Spiele gewonnen ohne Ge-
gentore, damit war klar: Finale. Wie die 
anderen Spiele davor, spielten sie ge-
meinsam im Team und fair. Eine starke 
Leistung und darum gewannen sie das 

Finalspiel bravourös und verdient mit einem 3:0. Super gmacht Maitlä! 



8

Danach müde aber glücklich feuerten 
wir noch Salmsach 1 (1./2. Klasse) an, 
bestehend aus Lea Di Rese, Loris Bo-
ni, Kai Ifflaender, Robin Braun, Ruben 
Wüst und Justin Wüst. Auch sie ge-
wannen im Vorfeld alle Spiele: Im Halb-
final fiel in letzter Minute das entschei-
dende Tor und somit waren auch sie im 
Endspiel. Durch den guten Zusam-
menhalt und Durchsetzungswillen 
konnten sie den letzten Match mit ei-

nem 6:1 für sich gewinnen. Bravo, eine starke Leistung! 

Danach ging es zur Siegerehrung und die Pokale wurden mit grossem Jubel 
entgegengenommen. 
Für diesen erfolgreichen Tag Danke sagen: 
• Den Spielerinnen des FC Musical.ly Stars für

ihren Teamgeist und das gelungene Zusam-
menspiel.

• Der Spielerin und den Spielern von Salmsach

1 für den unermüdlichen Kampf.
• Den Coachs Mentor Memeti und Sohn Genti (FC Musical.ly Stars) und dem

Coach Pietro De Rosa (Salmsach 1) für die zahlreichen und harten Trainings.
• Den Betreuern, auch den kurzfristig eingesetzten, für das Organisieren, das

Begleiten und die Aufgabe den Spielern und den Spielerinnen Gutes zu tun.
• Unserer Masseurin Loena (Kindergärtlerin), die sich nach den Spielen mit ih-

ren magischen Fingerchen darum kümmerte, dass die Mädchen eine Kopf-
massage bekamen.

• Und natürlich den Zuschauern für das Anfeuern.

Herzliche Gratulation für die 2 Pokale!
Montse Torea 

Zumba Gold in Romanshorn 

Leichte Tanzschritte zu lateinamerikanischen Rhythmen lassen den Alltag ver-
gessen. Zumba Gold eignet sich speziell für Senioren, da die Tanzbewegungen 
langsam aufgebaut werden. Das Training kräftigt und lockert die Muskeln zu-
gleich. Getanzt wird ohne Partner in loser Aufstellung. Zumba Gold ist ein at-
traktives Beweglichkeits-, Koordinations- und Konditionstraining mit sich wie-
derholenden Schrittkombinationen. Lassen Sie sich von Rumba, Salsa und 
Merengue mitreissen. Freuen Sie sich auf feurige Stunden bei einfachen, repe-
titiven Bewegungsabläufen. Die Lektionen werden wöchentlich, jeweils diens-
tags ab 15.08.-03.10.17 von 15.15-16.15 Uhr in der Evang. Kirchgemeinde, 
Bahnhofstrasse 44 in Romanshorn, durchgeführt. Eine Probelektion wird ange-
boten. Anmeldung bei Pro Senectute Thurgau 071 626 10 83. 
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Eine Veranstaltungsreihe der Gemeinde Salmsach 
im Rahmen von „Gesunde Gemeinde“ 
in Zusammenarbeit mit der Perspektive Thurgau 
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In der Arbeitswelt findet eine zunehmende Verschiebung von körperlichen zu psychischen 
Belastungen statt. Dadurch bedarf der psychischen Gesundheit am Arbeitsplatz mehr 
Aufmerksamkeit. Permanent hohe Anforderungen im Berufsleben können negative 
Auswirkungen wie Überbeanspruchung, Burn-out oder Depressionen begünstigen. Dies kann 
zu Scham, Schmerz und Verzweiflung verbunden mit Arbeitsausfällen auf Seiten der 
Arbeitnehmenden führen, sowie organisatorische Engpässe und Kosten auf Unternehmens-
seite generieren. 

Wo schlummern die typischen Gefahren am Arbeitsplatz? Wie kann die Psyche der 
Mitarbeitenden gestärkt werden? Was kann der Arbeitgeber tun, um Menschen mit 
psychischen Problemen im Arbeitsprozess zu halten? Was kann man selbst tun, wenn man 
sich in einer anspruchsvollen Situation befindet? 

Die diesjährige Veranstaltungsreihe «im Gespräch» widmet sich diesem wichtigen Thema. In 
Kooperation mit der Perspektive Thurgau finden hierzu zwei Themenabende statt. 

Die Teilnahme ist kostenlos. Wir freuen uns auf Sie. 

Perspektive Thurgau, Beatrice Neff, Fachmitarbeiterin und Angebotsleiterin «Psychische Gesundheit» 
Gemeinde Salmsach, Roland Allenspach, Gemeinderat und Martin Haas, Gemeindepräsident 

Donnerstag 

24. August 2017
19.30 Uhr Singsaal Schulhaus 

Psychisch Gesund in der heutigen 
Arbeitswelt: (k)eine lIIusion? 

Referat Beatrice Neff, Perspektive TG 

Jeder kann im Laufe seines Lebens 
psychisch erkranken. Auch wenn 
Belastungen am Arbeitsplatz nicht der 
einzige Grund für die Entstehung 
psychischer Erkrankungen sind, stellt 
die Arbeitswelt einen wichtigen Lebens-
bereich dar, der die Entstehung 
psychischer Störungen begünstigen 
kann. 

Nur wer die Zusammenhänge der 
psychischen Gesundheit versteht, kann 
einer Erkrankung vorbeugen oder 
angemessen begegnen. 

Donnerstag 

28. September 2017
19.30 Uhr Singsaal Schulhaus 

Wenn die Psyche streikt! 

Podiumsgespräch mit Claudia Hasler, 
Betroffene und Genesungsbegleiterin, 
und Thomas Maron, CEO Maron AG 
und Präsident Arbeitgebervereinigung 
Romanshorn und Umgebung, unter 
der Leitung von Beatrice Neff, 
Perspektive Thurgau 

Durch das authentische Erzählen einer 
Betroffenen über ihre Erfahrung und 
der Umgang eines Arbeitgebers mit 
betroffenen Angestellten, wird das 
Thema enttabuisiert. In einer offenen 
Diskussion wird auch auf Fragen, 
Anliegen und Beiträgen der 
Anwesenden zum Thema „Umgang mit 
psychischen Belastungen (auch) am 
Arbeitsplatz“ eingegangen. 



Salmsach sagt JA
zum Pumptrack am See

DANKE Salmsach!!

An der letzten Gemeindeversammlung vom 7. Juni 2017 bewil-
ligten die Salmsacher Stimmbürgerinnen und Stimm bürger einen 
Beitrag von CHF 50‘000.– zum Bau einer Pumptrack-Anlage in 
der Bucht. 
Über dieses deutliche JA zum Pumptrack am See freuen wir uns 
sehr. Für die grosse Unterstützung aus der Bevölkerung bedan-
ken wir uns herzlich. Das motiviert uns sehr, die weiteren Schrit-
te zur Realisierung des Projektes anzugehen. 
In einem nächsten Schritt geht es darum, die offizielle Unterstützung 
der Regionalplanungsgruppe Oberthurgau und den umliegenden Ge-
meinden zu erhalten. Um diese bemühen wir uns in den nächsten Wo-
chen. Danach erwarten wir den Entscheid zu unserem Finanzierungs-
antrag beim Kanton. 
Um den Pumptrack realisieren zu können, sind wir aber auch auf Spon-
soren, Naturalspenden, Stiftungen und SIE angewiesen. Wir danken 
Ihnen für  Ihre Unterstützung: Thurgauer Kantonalbank Romanshorn, 
8590 Romanshorn, IBAN Nr. CH79 0078 4295 7277 0200 2, Konto lau-
tend auf Verein Kinder & Jugend Salmsach, Rubrik: «Pumptrack Salm-
sach».
Unsere Website mit allen Informationen über das Projekt und aktuellem 
«Unterstützungsbarometer» finden Sie unter www.pumptrack-am-see.ch.

Projekt- und Jugendgruppe Pumptrack am See 
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Der diesjährige Kindermaskenball un-

seres Vereins «Kinder & Jugend Salm-

sach» vom 1. März 2017 stand ganz im 

Zeichen des Dschungels. Als krönen-

der Abschluss wurde um 17.00 Uhr ein 

Ballonwettbewerb – gesponsert von 

Küwatech GmbH Diethelm + Brunner 

electric Romanshorn – durchgeführt. 

Alle Kinder konnten auf dem Sport-

platz Ballone in den Vereinsfarben 

cyan, magenta und yellow in den Him-

mel steigen lassen.  

11 Karten fanden den Weg zurück nach Salmsach – und 

das nach langen Reisen. Eine genaue Karte der Fundor-

te sowie allen «Kartenbesitzern» findet man auf unserer 

Website www.kj-salmsach.ch. 

Es ist toll zu sehen, dass sich einige viel Mühe mit der 

Rücksendung der Karten gemacht haben. So etwa wurde 

die Karte von Lia Sumanovac von einem Vierbeiner ge-

funden und alles mit einem Foto festgehalten.

Die weiteste Reise hat der Ballon von Angelina Müller 

aus Salmsach hinter sich gebracht. Er wurde in Rigger-

ding, Deutschland, gefunden – unglaubliche 317 km von 

Salmsach entfernt. Sie konnte den tollen Preis – einen 

Gutschein vom 1001 in Amriswil über CHF 50.– von Jus-

tin Wüst entgegen nehmen. Wir wünschen ihr viel Spass 

damit!

Conny David

Präsidentin 

Verein «Kinder & Jugend Salmsach KJS»
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ABWASSERVERBAND REGION ROMANSHORN
Im Gewässerschutz aktiv mitwirken!

Für das Team der modernen Kläranlage in Romanshorn
suchen wir per 1. Februar 2018 einen

KLÄRWÄRTER / BETRIEBSMITARBEITER

Der Aufgabenbereich umfasst:
Betriebs- und Unterhaltsarbeiten der ARA und Aussenstationen
Bedienung und Überwachung der Anlagenteile
Laboranalytik, Mess- und Kontrollwesen
Unterhalt/Planung der mechanischen Anlagen
Pikettdienst (24h) 

Was Sie mitbringen:
Abgeschlossene Berufslehre als Mechaniker / Schlosser o.ä.
Bereitschaft zur Ausbildung zum Klärwärter VSA
Teamfähigkeit und Einsatzbereitschaft auch ausserhalb der normalen Arbeitszeiten
Robuste körperliche Verfassung
Gute PC-Kenntnisse
Wohnort in der Region Oberthurgau (Pikettdienst)
Führerausweis Kat. B 

Wir bieten:
Ausbildung zum Klärwärter
Der Ausbildung und Leistung entsprechende Besoldung und fortschrittliche Sozial-
leistungen

Fühlen Sie sich angesprochen? Ihre schriftliche Bewerbung mit den üblichen Unterla-
gen richten Sie bitte bis 30. Juli 2017 an:
Abwasserverband Region Romanshorn, Friedrichshafnerstr. 15, 8590 Romanshorn

Auskünfte über den Arbeitsbereich erteilt Ihnen der Betriebsleiter Kurt Gerber oder 
Klärwerkmeister Roland Nüssli unter 071 463 31 44.

Abwasserverband Region Romanshorn, Friedrichshafnerstrasse 15, 8590 Romanshorn
info@ara-romanshorn.ch, www.ara-romanshorn.ch
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Einladung zur Bundesfeier 
 
 
 

1. August 2017, 11.00 Uhr, 
Salmsacher Bucht 

 
 
 
 
 
 

Gerne laden wir Sie zur diesjährigen Bundesfeier der Gemeinde Salmsach 
ein. Die Organisation übernimmt diesmal die Frauenriege Salmsach.  
Herzlichen Dank! 
 
 

Mineralwasser und Süssgetränke werden bis 13.30 Uhr offeriert. 
 

Traditionell gibt es Gratis-Würste zum „Selbergrillen“. 
 
 
Festprogramm 
 

11.00 Uhr 
 
 
 

Offizieller Teil 
Begrüssung, Martin Haas, Gemeindepräsident 
Thurgauer Lied 
Festrede 
Nationalhymne 

 

14.00 Uhr  
 

Preis-Jassen 
Als Einsatz werden Fr. 25.00 zur Deckung der 
Unkosten (Essen und Preise) verrechnet. 

 

 
Auf Ihre rege Teilnahme freuen sich  
 

Frauenriege und Gemeinderat Salmsach 




